
Streda  17. júna 2020 

Pokračujeme v opakovaní. Pekný deň. ☺ 

1. V ktorej možnosti je správne určený podčiarknutý vetný člen vo vete:                                                                    

     Prepitné  sa dáva v hoteli, reštaurácii alebo v taxíku.                                                                                           

A) zhodný prívlastok                 B) vyjadrený podmet                                                                                                 

C) priamy predmet                    D) nepriamy predmet    

2. Tvorba  štúrovských básnikov  sa zaraďuje do obdobia 

A) renesancie                       B) baroka                     C) klasicizmu                        D) romantizmu   

3. Ktorým  slovným  druhom  je  podčiarknuté  slovo  v slovnom  spojení ... je okolo 176 €. 

A) častica                             B) predložka                      C) spojka                         D) príslovka 

4. Alegória  alebo  inotaj  je:  

A) ostrý, útočný, uštipačný výsmech                

B) obrazné vyjadrenie myšlienky alebo predstavy   

C) príbeh, v ktorom vystupujú zvieratá a rastliny 

D) poučenie, ktoré vyplýva  zo života zvierat a rastlín 

5. Prívrženci  Ľudovíta  Štúra  sa nazývajú: 

A) štúrovci                     B) štúrova družina                 C) Štúrovci                  D) Štúrovská generácia 

6. V ktorej  možnosti  sú pravopisne  správne  zápisy  sumy  253 000  € ? 

A) 253 – tisíc €                                                B) 253-tisíc €                                                                                                                                    

C) 253 tisíc €                                                   D) 253tisíc € 

7. Ktorým  frazeologizmom sa  vyjadruje  priazeň  ?   

A) nespustiť  z očí niekoho                                B) pásť si na niečom oči 

C) mať u niekoho (dobré) oko                           D) visieť očami na niekom 

8. Ktorý umelecký jazykový prostriedok sa nachádza vo zvýraznenej časti vety?                                

Zajasal blesk jasnej zory                    A) prirovnanie                        B) metonymia       

ponad vrchy, ponad hory:                  C) personifikácia                    D) metafora 

9. Z koľkých veršov pozostáva sonet?   A) 12            B) 14             C) 15          D) 16 

10. V ktorej možnosti je správne určený slovesný tvar v slovnom spojení by bolo bývalo príjemnejšie. 

A) jednoduchý tvar prítomného času 

B) oznamovací spôsob minulého času 

C) podmieňovací spôsob minulého času   

D) podmieňovací spôsob prítomného času 

 

http://slovnik.juls.savba.sk/?w=pr%C3%ADvr%C5%BEenec&c=jfba&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovnik.juls.savba.sk/?w=p%C3%A1s%C5%A5&c=0cdd&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovnik.juls.savba.sk/?w=ma%C5%A5&c=0cdd&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovnik.juls.savba.sk/?w=dobr%C3%A9&c=0cdd&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs


11. Slovo  mať  je v slovenčine: 

A) homonymum                 B) antonymum              C)  synonymum             D) viacvýznamové slovo 

12. Ku ktorému pádu patrí otázka bez koho? 

A) genitív               B) akuzatív               C) datív                         D) lokál 

13. V  ktorom  slovníku  nájdeš  takýto  rad  slov:  milý, ľúbezný , rozkošný , roztomilý , očarujúci  ?          

A) Krátky slovník slovenského jazyka                      B) Pravidlá slovenského pravopisu                                      

C) Malý frazeologický slovník                                   D) Synonymický slovník slovenčiny   

 

14. Prečítaj si texty a správnu odpoveď zakrúžkuj. 

A. Koža (Cutis – lat., koža; Integumentum commune – lat., „bežná, všeobecná, spoločná prikrývka“) je 

najťažší orgán v tele (4-5 kg, cca 16 % celkovej telesnej hmotnosti tela), u dospelého jedinca tvorí kontakt 

s vonkajším prostredím o ploche 1,2 – 2,3 m2. 

    Skladá sa z epidermis (pokožky), epitelovej vrstvy, ktorú tvoria viacvrstvové ploché rohovatejúce 

bunky (keratinocyty) a z dermis (škáry), dvoch vrstiev väzivového tkaniva (riedke kolagénové väzivo 

a tuhé kolagénové neusporiadané väzivo).  

(http://www.zdravie.sk/clanok/51175/anatomia-koze - upravené) 

 

a) náučný štýl, rozprávací slohový postup, rozprávanie  

b) náučný štýl, opisný slohový postup, odborný opis  

c) publicistický štýl, výkladový slohový postup, opis  

d) náučný štýl, informačný slohový postup, správa  

 

B. Milí spolužiaci, kamaráti, milí naši deviataci! 

    Zišli sme sa tu pri príležitosti slávnostného ukončenia školského roka. Toto stretnutie je naplnené 

radostným očakávaním vytúžených prázdnin, no i kvapkou smútku, pretože sa musíme definitívne rozlúčiť s 

vami, našimi deviatakmi. 

    Určite každému z vás prebehne pred očami uplynulých deväť rokov. Spomeňte si na ustráchaných 

prváčikov, ktorí pred deviatimi rokmi prekročili prah tejto školy. Čo sa odvtedy zmenilo? Veľmi veľa! 

Naučili ste sa čítať, písať, počítať, otvorili ste brány do tajov prírody i histórie ľudstva.  

 

a) umelecký štýl, výkladový slohový postup, prejav  

b) publicistický štýl, rozprávací slohový postup, prejav  

c) rečnícky štýl, výkladový slohový postup, slávnostný prejav   

d) rečnícky štýl, rozprávací slohový postup, slávnostný prejav  

 

C. Droga je prirodzená alebo syntetická chemická látka, ktorá môže v ľudskom organizme vyvolať zmenu 

jednej alebo viacerých telesných funkcií. Rýchly a výrazný účinok má aj na psychiku. Človek, ktorý je závislý 

od drog, sa nazýva toxikoman.  

    Dejiny drog sa spájajú s počiatkom ľudstva. Prvé dôkazy o užívaní drog sú známe približne z roku 60 000 

p. n. l. Ľudia však pravdepodobne objavili drogy už oveľa skôr, pretože človek si určite všimol účinok 

niektorých rastlín na psychiku a začal si ich uvedomovať . 

http://www.zdravie.sk/clanok/51175/anatomia-koze


 

a) náučný štýl, výkladový slohový postup, výklad   

b) náučný štýl, opisný slohový postup, opis  

c) náučný štýl, informačný slohový postup, správa  

d) náučný štýl, rozprávací slohový postup, reprodukcia 

  

D.  Načo nám je škola? To je otázka, ktorú si neraz položí každý žiak či študent. Väčšinou na túto otázku 

nikto nehľadá odpoveď. Možno je to tým, že odpoveď, zdanlivo jednoduchá, obsahuje mnoho nečakaných 

záverov.      

     Škola pre každého znamená niečo iné. Pre mnohých je škola samozrejmosťou a základné vzdelanie 

nepredstavuje pre nich nič výnimočné. Je vôbec možné uveriť tomu, že existujú ľudia, ktorí  možnosť 

študovať pokladajú za skvelý dar súčasnej doby? Samozrejme, takí ľudia sú a patria k nim aj naše múdre 

staré mamy a životom skúšaní starí otcovia.          

 

a) rečnícky štýl, rozprávací slohový postup, referát 

b) umelecký štýl, opisný slohový postup, opis  

c) náučný štýl, informačný slohový postup, výklad 

d) náučný štýl, výkladový slohový postup, úvaha   

 

15. Vypíš z textu B neurčitú číslovku.   ______________________   

 

16. V ktorej možnosti nie je základná číslovka? 

a) deväť rokov           b) nikto nehľadá             c) pred deviatimi rokmi          d) dvoch vrstiev 

 

17. Napíš antonymum k číslovke v spojení prvé dôkazy ________________________ . 

 

18. V ktorej možnosti sa nenachádza nezhodný prívlastok? 

a) do tajov prírody                         b) ukončenia roka   

c) kvapkou smútku                         d) za skvelý dar    

 

19. Podčiarknuté slovo v texte D je 

a) príslovka.                  b) predložka.                   c) častica                     d) oslovenie. 

 

20. Označ nesprávnu dvojicu. 

a) lat. = skratka               b) kg = značka             c) % = značka                  d) m2 = skratka 

 

21. Podčiarkni v 1. odseku textu A číselný údaj, v ktorom je nesprávne napísané interpunkčné   

    znamienko.  

⸻Ako sa volá interpunkčné znamienko, ktoré do číselného údaju patrí? _________________________ 

 

22. Koľko súvetí sa nachádza v 1. odseku textu D? 

 a) 1                          b) 2                              c) 3                            d) 4 



 

23. Vypíš z poslednej vety textu D slovo, v ktorom je uplatnený rytmický zákon. ________________ 

 

24. Význam skratky  cca  je nesprávne vysvetlený v možnosti: 

a) určite                      b) približne                      c) okolo                    d) asi 

 

25. Ktoré slovo je zložené? 

a) nepredstavuje                  b) niektorých                    c) viacvrstvové                d) rohovatejúce  

 

26. Väčšinou na túto otázku nikto nehľadá odpoveď.  Nesprávne určený vetný člen je v možnosti: 

a) vyjadrený podmet = nikto                             b) priamy predmet = odpoveď 

c) nezhodný prívlastok = otázku                       d) nepriamy predmet = otázku   

 

27. V ktorej vete nie je ukazovacie zámeno? 

a) Patria k nim aj naše múdre staré mamy.        b) To je otázka, ktorú si položí každý žiak či študent. 

c) Je vôbec možné tomu uveriť?                       d)  Toto stretnutie je naplnené radostným očakávaním. 

 

28. Správne pomenovanie pre geometrickú pomôcku je: 

a) kružídko             b) kružítko                 c) krúžidlo                          d) kružidlo   

 

Svoje odpovede si skontroluj tu. 

1. B 

2. D 

3. A 

4. B 

5. A 

6. B 

7. C 

8. C 

9. B 

10. C 

11. A 

12. A 

13. D 

14. A. b 

    B.  c 

    C. a 

    D. d 

15. veľa 

16. B 

17. posledné 

18. D 

19. C 

20. D 

21. 4  ⸻  5 kg, pomlčka 

http://slovniky.juls.savba.sk/?w=pribli%C5%BEne&c=1c59&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovniky.juls.savba.sk/?w=okolo&c=1c59&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=sssj&d=obce&d=locutio&d=sss&d=sssj2&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs


22. B 

23. múdre 

24. A 

25. C 

26. D 

27. A 

28.  D 
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